



Газета Красноармейского района Самарской области

Знамя труда

12 +

ГАЗЕТА ДЛЯ ТЕХ, КТО ЛЮБИТ СВОЙ РАЙОН!

№ 4

(8081)

25 января

2022 г.

ВТОРНИК

АКЦИЯ

Поздравляем победителей!



Слева направо: специалист по подписке С.С. Перцева и С.Ю. Логина



Слева направо: специалист по подписке С.С. Перцева и начальник ОПС Кировский А.А. Асина



Почтальон ОПС Кировский Н.А. Мельникова

В декабре прошлого года АО «Почта России» объявило конкурс среди подписчиков на районную газету «Знамя труда» и сторонние издания. В конкурсе приняли участие все жители Красноармейского района.

Победителями акции стали: жительница с. Каменный Брод Юлия Какуркина, жительница п. Ленинский Галина Суббакова и жительница п. Кировский Светлана Логина.

21 января состоялось награждение победителей. Все они получили призы от АО «Почта России».

Также «Почта России» наградила почётными грамотами коллективы ОПС и почтальонов, выполнивших плановые показатели по подписке по итогам года.

«Почта России» выражает всем жителям Красноармейского района благодарность за активное участие в подписной кампании на 1 полугодие 2022 года. Текущая

подписка продолжается, и всех, кто не успел оформить подписку, ждут в почтовых отделениях.

С 1 февраля начинается досрочная подписка на 2 полугодие 2022 года. Каждый житель может её оформить по ценам 2021 года.

АО «Почта России» планирует и дальше проводить конкурсы среди своих подписчиков.

М. Елютина.
Фото автора.

НАЦПРОЕКТЫ

Как оформить социальный контракт

Специалисты Комплексного центра Красноармейского района с 20 декабря выезжают в сельские поселения муниципалитета. Они подробно информируют сельчан по вопросам оформления социальных контрактов. Встречи проходят в рамках федерального проекта «Содействие занятости» нацпроекта «Демография».

«По итогам 2021 года мы перевыполнили план по предоставлению жителям района государственной помощи в виде социального контракта, - сообщила директор Комплексного центра Евгения Викторовна Цаплина. - Вместо положенных 64 помогли оформить 103 контракта сельчанам. Сейчас планируем работу на 2022 год и заранее объезжаем поселения, рассказываем людям о преимуществах нового вида государственной поддержки».

«В дни пандемии я лишилась постоянного заработка и очень

рада, что государство сможет помочь мне завести личное подсобное хозяйство, - поделилась впечатлениями о встрече жительница села Криволучье-Ивановка Ирина Настаева. - Понятное дело, нужно соблюдать все условия договора, но на любой работе у каждого из нас есть свои обязательства. Хочу развести домашнюю птицу на продажу. Опыт ведения домашнего хозяйства у меня есть, так что попробую себя в роли самозанятой. В конце января 2022 года специалисты Комплексного центра пригласили меня на приём».

Вместе с Ириной первичные консультации по оформлению социальных контрактов получают порядка 200 человек.

Е. Сметанина.
Фото предоставлено Комплексным центром Красноармейского района.

ОБРАТИТЕ ВНИМАНИЕ

Уважаемые жители Красноармейского района! С 31 января по 4 февраля 2021 года В Общественных приёмных Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» пройдёт неделя приёма граждан по личным вопросам.

Жители сельских поселений м.р. Красноармейский смогут обратиться со своими проблемами в Общественную приёмную Местного отделения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» к депутатам, партийцам, руководителям и специалистам районных служб и организаций по указанному ниже графику:

Дата	Тематика
31 января понедельник	Приём граждан по вопросам оформления социального контракта проводят специалисты Комплексного Центра социального обслуживания населения. Обращайтесь по телефону горячей линии (884675) 2-23-81 с 10.00 до 12.00
1 февраля вторник	Приём граждан по вопросам пенсионных и социальных выплат проводят специалисты Управления Пенсионного фонда России по Красноармейскому району. Обращайтесь по телефону горячей линии (884675) 2-19-16 с 10.00 до 12.00
2 февраля среда	Приём граждан по вопросам занятости и самозанятости проводит директор ГКУ СО «Центр занятости населения» м.р. Красноармейский, член ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Людмила Алексеевна Павлухина. Обращайтесь по телефону горячей линии 8-800-350-47-66 (бесплатный) с 10.00 до 12.00
3 февраля четверг	Приём граждан по социально-значимым вопросам проводит депутат Собрания представителей м.р. Красноармейский, член депутатского объединения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Татьяна Игнатьевна Назарова. Обращайтесь к парламентарии по телефону +7-927-264-71-41 с 9.00 до 11.00
4 февраля пятница	Приём граждан по социально-значимым вопросам проводит депутат Собрания представителей м.р. Красноармейский, член депутатского объединения ВПП «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Александр Вениаминович Сизов. Обращайтесь к парламентарии по телефону +7-927-907-00-30 с 9.00 до 11.00

Сделайте прививку. Не дайте шанса COVID-19!

ЗДОРОВЬЕ

Физическая активность и здоровье

Все мы живём в активно развивающемся мире техники. Цифровые технологии проникли во все сферы жизни. Практически у каждого из нас есть мобильный телефон, а у некоторых даже два. На рабочем месте большинства людей есть компьютер. Мы много времени проводим, сидя перед мониторами, глядя на экраны гаджетов на работе, дома, в общественном транспорте. В обычной жизни стало нормой быстрое питание, употребление сладких газированных напитков. Многие мужчины, да и женщины имеют пагубную привычку к курению.

В данной ситуации формирующийся в обществе тренд на здоровый образ жизни (ЗОЖ) – настоящее спасение. В последнее время популярность среди молодёжи набирают правильное питание, ведение активного образа жизни, а также отказ от курения и алкоголя. Возможно, формирование привычки вести ЗОЖ с помощью моды и трендов – единственный выход остаться здоровым и благополучным. Заведующая отделением медицинской профилактики, врач-методист Самарского областного клинического онкологического диспансера Ольга Козлова предлагает разобраться в тонкостях здорового образа жизни.

- Занятие спортом и активный образ жизни.

По данным Всемирной организации здравоохранения (ВОЗ), 1,4 миллиарда взрослых жителей

планеты не уделяют достаточно времени физическим упражнениям. Тем временем привычка проводить дни в сидячем положении может привести к развитию тяжёлых заболеваний. Среди них – диабет, сердечнососудистые нарушения и даже некоторые виды онкологических заболеваний. Чтобы избежать печальных последствий малоподвижного образа жизни, нужно заниматься спортом 150 минут в неделю (если речь идёт о средней интенсивности). ВОЗ поставила цель к 2025 году снизить количество малоподвижных людей до 10 %. Согласно рекомендациям экспертов, ежедневно взрослый человек должен проходить не менее 7-8 тысяч шагов. Если учитывать, что каждый шаг составляет в среднем порядка полуметра, то расстояние, которое ежедневно должен пешком преодолеть человек, составляет 3-4 километра. Такую дистанцию можно преодолеть за час.

Даже работая в офисе, можно позволить себе небольшие перерывы на производственную гимнастику и разминку. Разработаны целые комплексы упражнений для гимнастики в офисе.

- Занятия гимнастикой не менее 3 раз в неделю при длительности тренировок от 30-40 минут будут способствовать улучшению самочувствия. А ежедневные 30-минутные пешие прогулки даже способны снизить риск преждевременной смерти. Этот факт особенно актуален для людей, которым за пятьдесят, поскольку активным спортом многие из них



Ольга Анатольевна Козлова, заведующая отделением медицинской профилактики, врач первой категории

заниматься уже не могут или не хотят, а систематическая ходьба является надёжной профилактикой многих недугов.

Польза физических упражнений, о которой вы могли не знать:

- Уменьшают стресс.
- Увеличивают количество так называемых гормонов счастья.
- Повышают уверенность в себе.
- Помогают справиться с вредными привычками.

Занимаясь физкультурой, человек становится здоровее. Он обретает и хорошее самочувствие, и хорошее настроение. Ощущать себя здоровым человеком – это счастье!

АКТУАЛЬНО

УФНС России по Самарской области информирует

С 1 января 2022 года на ФНС России возлагаются функции по выпуску квалифицированной электронной подписи для юридических лиц (лиц, имеющих право действовать от имени юридического лица без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов.

Срок действия КЭП, выпущенных коммерческими удостоверяющими центрами, заканчивается 1 января 2022 года. До 1 июля 2021 года им необходимо было переаккредитоваться. С 1 июля получить квалифицированную электронную подпись можно в Удостоверяющем центре ФНС России.

Сделать это смогут все юридические лица и индивидуальные предприниматели с учётом следующих ограничений:

1. Удостоверяющий центр ФНС России бесплатно выдаёт квалифицированные сертификаты только для юридических лиц (как правило, генеральному директору, который действует от лица компании без доверенности), индивидуальных предпринимателей и нотариусов;
2. Квалифицированный сертификат физического лица, а также лица, планирующего действовать от имени юридического лица по доверенности, можно получить в коммерческих аккредитованных удостоверяющих центрах;
3. Квалифицированные сертификаты для заявителей, указанных в п.1, выпускаются территориальными налоговыми органами по предварительной записи. Заявитель должен лично предоставить заявление на выпуск КЭП, паспорт и СНИЛС в налоговый орган и пройти процедуру идентификации.
4. Квалифицированный сертификат записывается на пре-

доставляемый заявителем носитель ключевой информации, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России. УЦ ФНС России поддерживает ключевые носители формата USB Тип-A, в частности: Рутокен ЭЦП 2.0, Рутокен S, Рутокен Lite, JaCarta ГОСТ, JaCarta-2 ГОСТ, JaCarta LT, ESMART Token, ESMART Token ГОСТ и другие, соответствующие установленным требованиям.

Приобрести такие носители можно у дистрибьюторов производителей и в специализированных интернет-магазинах. Кроме того, можно использовать уже имеющиеся носители при условии их соответствия требованиям. Один ключевой носитель может использоваться для хранения нескольких (до 32 экз.) КЭП и сертификатов к ним, выданных как коммерческими, так и государственными УЦ.

Для подготовки заявления на выдачу квалифицированного сертификата, а также приобретения ключевых носителей можно обратиться к оператору электронного документооборота. Полученные в рамках «пилотного» выпуска квалифицированные сертификаты являются легитимными, имеют срок действия 15 месяцев и могут использоваться для сдачи отчетности и ведения хозяйственной деятельности в рамках Федерального закона от 6.04.2011 № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

Пользователи, получившие КЭП в УЦ ФНС России, могут обращаться в Службу технической поддержки или по телефону Единого контакт-центра ФНС России: 8-800-222-2222.

С 1 июля 2021 года лица, имеющие право действовать без доверенности от имени организации, и индивидуальные предприниматели могут подать заявление на выпуск КЭП через «Личный кабинет налогоплательщика – физического лица».

Основные принципы здорового питания

чаев всех видов злокачественных опухолей у мужчин и 60% рака у женщин связаны с теми или иными погрешностями в питании. Проведённые статистические исследования в нашей стране показали, что более 80% населения питаются нерационально, при этом ежедневное меню не сбалансировано по основным компонентам. Точный состав здорового питания зависит от индивидуальных особенностей, пола, возраста, профессии, имеющих местных продуктов. Однако основные принципы здорового питания остаются одинаковыми. О том, какие существуют принципы здорового питания, рассказывает врач-методист отделения медицинской профилактики Самарского областного клинического онкологического диспансера Ирина Окунева.

Питание является фактором риска развития многих хронических неинфекционных заболеваний, например, сахарного диабета, желчно-каменной болезни, инфаркта, инсульта, а также онкологических. При анализе заболеваемости злокачественными новообразованиями неоднократно показана негативная роль несбалансированного и нерационального питания.

Основные принципы здорового питания включают в себя соблюдение режима питания и

энергетического баланса, правильное соотношение пищевых веществ, питьевой режим. Питаться разнообразно, сбалансировано, с пользой для здоровья по силам каждому. Рекомендуются:

- каждый день съедать не менее пяти порций фруктов и овощей (примерно 400 гр.);
- ограничить употребление любых жиров растительного и животного происхождения; готовить на пару или варить вместо жарки и приготовления во фритюре; заменять сливочное масло и сало растительными маслами (подсолнечное, оливковое и др.);
- отказаться от употребления фастфуда;
- ограничить употребление соли - менее 5 гр. в день - и сахара, сладких газированных напитков.

Основу рациона должна составлять домашняя, свежеприготовленная пища, а не консервированная, с достаточным количеством клетчатки. Целесообразно включать продукты с доказанной специфической антиканцерогенной активностью (чеснок, зелёный чай, крестоцветные овощи, каротиноиды), витаминных продуктов и свежеприготовленных соков (свекольный, морковный, черносмородиновый, яблочный, капустный).



Ирина Валерьевна Окунева, врач-методист отделения медицинской профилактики

Современный мир стремительно меняется, и это существенно отражается на образе жизни человека. Рост производства переработанных продуктов, быстрая урбанизация и изменяющийся темп жизни приводят к сдвигу в моделях, особенностях питания. В настоящее время люди потребляют больше продуктов с высоким содержанием калорий, жиров, свободных сахаров и соли. В то же время снижается в рационе доля фруктов, овощей и других видов клетчатки, таких как цельные злаки.

По данным Всемирной организации здравоохранения, 40% слу-

**ПОЛУЧЕНИЕ
КВАЛИФИЦИРОВАННОГО СЕРТИФИКАТА КЛЮЧА
ПРОВЕРКИ ЭЛЕКТРОННОЙ ПОДПИСИ
(КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ СЕРТИФИКАТ)**

КТО МОЖЕТ ОБРАТИТЬСЯ ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ КВАЛИФИЦИРОВАННОГО СЕРТИФИКАТА
В УДОСТОВЕРЯЮЩИЙ ЦЕНТР ФНС РОССИИ?

ЮРИДИЧЕСКОЕ
ЛИЦО

(ЛИЦО, ИМЕЮЩЕЕ ПРАВО
ДЕЙСТВОВАТЬ ОТ ИМЕНИ
ЮРИДИЧЕСКОГО ЛИЦА БЕЗ
ДОВЕРЕННОСТИ)

ИНДИВИДУАЛЬНЫЙ
ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬ

НОТАРИУС

КУДА МОЖНО ОБРАТИТЬСЯ
ЗА ПОЛУЧЕНИЕМ КВАЛИФИЦИРОВАННОГО СЕРТИФИКАТА?

✓ Услуга по выдаче квалифицированного сертификата предоставляется во всех территориальных
налоговых органах Самарской области

Справки по телефону: 8 800 222-22-22

ЧТО НЕОБХОДИМО ДЛЯ ПОЛУЧЕНИЯ КВАЛИФИЦИРОВАННОГО
СЕРТИФИКАТА
В УДОСТОВЕРЯЮЩЕМ ЦЕНТРЕ ФНС РОССИИ?

- ✓ Документ, удостоверяющий личность
- ✓ СНИЛС
- ✓ USB-НОСИТЕЛЬ КЛЮЧЕВОЙ ИНФОРМАЦИИ (токен) для записи квалифицированного сертификата и ключа электронной подписи, сертифицированный ФСТЭК России или ФСБ России.

ГДЕ ИСПОЛЬЗУЕМ КВАЛИФИЦИРОВАННЫЙ СЕРТИФИКАТ?

Для юридически значимого электронного документооборота
На всех электронных площадках и в сервисах
При предоставлении налоговых деклараций (расчетов):

- ✓ Через операторов электронного документооборота
- ✓ Через сервис «Представление налоговой и бухгалтерской отчетности в электронной форме» на сайте www.nalog.gov.ru

ФЕДЕРАЛЬНАЯ
НАЛОГОВАЯ СЛУЖБА

ТЕЛЕФОН «ГОРЯЧЕЙ ЛИНИИ»
8 (800) 222-22-22

ЮБИЛЕЙ

ЛИДИЯ ОСТАПОВНА И ЕЁ НАУКА

Сразу скажу, что мне бы очень хотелось написать о самой Лидии Остаповне – написать о её жизни и работе, о друзьях и коллегах, о вечном и верном спутнике Александре Яковлевиче, о её статьях и заметках, которых за годы работы в газете, наверное, было написано не десятки и не сотни – тысячи. Но для того, чтобы сделать это, нужно было бы бросить всё – работу, обязанности и укатить на неделю в Красноармейское, а там встретиться раз-другой с самой Лидией Остаповной, попить чайку, посидеть, повспоминать. Ещё – полистать подшивки «Знамени труда» за прошлые годы и десятилетия. Надеюсь, что есть на моей родине, в Красноармейском, такие подшивки? Когда-то, во всяком случае, были, лежали огромной грудой в одном из редакционных шкафов, ждали своего будущего читателя. Но ни укатить, ни встретиться, ни полистать я сейчас не могу, отложим это до следующего юбилея. Поэтому попробую рассказать о том, что выучил однажды и навсегда, – о той науке, которой научила меня она, Лидия Остаповна Беспалова.

Наше общение с Лидией Остаповной началось году в семидесяти шестом или восьмидесяти седьмом и продолжалось около пяти лет – общение очень плотное, иногда – ежедневное, реже – ежемесячное. Было это, как правило, так: я приходил из школы домой и звонил ей в редакцию: «Лидия Остаповна, добрый день! Я к Вам зайду?». В ответ слышался хорошо знакомый, неторопливый и всегда мягкий и приветливый голос: «Конечно, заходи! Потеряла тебя уже – вторую неделю глаз не кажешь». Вторую неделю? Быть не может! Ну, тогда – руки в ноги и бегом в редакцию!

Бежать мне до редакции недалеко – минут десять или пятнадцать. Вышел из дома, пробежал через площадь с Лениным, вышел на тротуарчик – и вот она, редакция. Редакция – это праздник, это – именины сердца. Потому что там – всё всерьёз и по-настоящему: настоящие люди, которые делают настоящую важную работу, на столе у них стоят самые настоящие печатные машинки и телефоны, а пахнет там, сразу за входной дверью на первом этаже, почти так же, как пахнет от свежего номера газеты, которую приносят и кладёт в почтовый ящик почтальонка тётя Лида Кишова – пахнет новостями и «последними известиями».

На первом этаже – типография, я там был однажды и был буквально поражён всем, что я там увидел. Вот где работают волшебники-то, а совсем не за кудыкиной горой и не в сказочном лесу! Если бы не мечта стать военным или шпионом, обязательно пришёл бы сюда работать – стоял бы тоже вот за таким волшебным станком и вдыхал этот чудесный запах типографской краски. Вот счастливые-то те, кто делает это просто так и ежедневно! Но мне сегодня не сюда, не в типографию, – мне на второй этаж, в редакцию.

Одна дверь, потом другая, потом лестница и коридор со множеством дверей, и на каждой – табличка с названиями, от кото-

рых замирает дух и, кажется, всё в тебе так и вытягивается по струнке, как солдат по команде «смирно!». «Ответственный секретарь», «Фотолаборатория», «Отдел сельского хозяйства», «Отдел партийной жизни», «Отдел радиовещания», «Заместитель главного редактора». «Главный...» – о нет, тут мне и тянуться-то больше нечем, во мне и так всё уже вытянулось, а поэтому – повернём-ка мы пока направо, туда, где нас ждут и где всегда нам рады – в наш «Отдел писем», к «потерявшей нас» Лидии Остаповне.

Отдел писем – крохотный кабинетик, два метра в длину, два или чуть меньше в ширину. Хотя, где у него длина, где ширина – этого не знает никто и даже, наверное, она, Лидия Остаповна. Зато Лидия Остаповна очень твёрдо знает, что хорошо пишет только тот, кто пишет постоянно – не от случая к случаю и не когда придёт, а день за днём и месяц за месяцем. А на школярские отговорки про «исписаться» она реагирует философски: «Это кто тебе такие сказки рассказывает? Скажи ему, что вот Беспалова сколько ни пишет, а до сих пор не исписалась». В скобках замечу, что большие и маленькие статьи и статейки Лидии Остаповны и в самом деле появлялись в эти годы едва ли не в каждом номере – подписанные то её собственной фамилией, то псевдонимами «Л. Остапенко» и «Л. Карпенко», которые задействовались для того, чтобы в глаза читателю не слишком бросалось то обстоятельство, что часто вся полоса была написана одним и тем же человеком. Очень мне хочется надеяться, что когда-нибудь придёт тот самый благодарный читатель из будущего, который поднимет старые вороха газет и, выбрав из них лучшие публикации Лидии Остаповны и её коллег – Ю. Ф. Зайцева, В. Е. Тулупова, Л. П. Долговой, А. Я. Беспалова, О. В. Штопорова и других, сделает из этих публикаций книгу к какому-нибудь юбилею района – уверен, что цены не будет этой книге!

Ну, а мы тем временем вернёмся в наш отдел писем, где за столом с печатной машинкой и телефоном (и сейчас, через тридцать с лишним лет (!), я помню его номер – 2-15-52), за пару часов до конца рабочего дня сидит уставшая, но всё такая же спокойно-дружелюбная Лидия Остаповна: «Ну что, время-то у тебя есть? Может, сходим к кому-нибудь, поговорим?».

Сходим? С удовольствием! Идти «к кому-нибудь» с Лидией Остаповной – с преогромным удовольствием. И вот Лидия Остаповна уже поднимает трубку телефона и говорит: «Мария Ивановна? Ну, здравствуй, здравствуй! Это Беспалова. В гости-топустишь? Сейчас приду, сейчас. И не одна приду – с молодым человеком. Вот всё тебе расскажи! Придём – увидишь. Ну, мы выходим?».

И вот мы, в самом деле, выходим, а минут через двадцать уже облетаем с обуви снег у Марии Ивановны или у Фёдора Васильевича, или у Ивана Петровича, или у Клавдии Васильевны, или... Сколько прошла со мной дворов и домов Лидия Остаповна – этого ни в сказке сказать, ни пером описать: сказка кончится, а перо затупится. И не просто прошла, совсем не просто. Потому что выглядело это так: «тот самый Миша Перепёлкин» («наверное, читали заметки-то его? Ну, вот это он и есть») послушно си-

дел где-нибудь на стульчике, положив на колени записную книжечку или нажав на кнопку «запись» в магнитофоне, а Лидия Остаповна задавала вопросы, расспрашивала, расстилала вместе с собеседником всю его долгую и непростую жизнь и судьбу – расстилала, как скатерть, расправляла морщинки и сборочки, и – тихонько учила «того самого Мишу»: «А ты это понял? Ну так уточни пусть тебе объяснят поподробнее».

Миша учился – не сразу, далеко не сразу. Встреча за встречей и один чай с пирожками за другим – учился задавать вопросы, учился вникать и уточнять, слушать, понимать, думать. Потом приходил домой и садился за стол, брал в руки ручку, клал перед собой тетрадный листок. С чего начать, как выстроить сюжет, о чём надо рассказать обязательно, а про что можно и промолчать? Буквы цеплялись друг за дружку, вытягивались сначала в коротенькие строчки, потом строчек становилось всё больше, и из каждой начинали звучать чьи-то голоса, интонации, смех...

– А ты зачем пишешь «мы пошли», «мы увидели»? – спросила меня как-то Лидия Остаповна, прочитав мою очередную заметку про встречу с нашей новой Марией Ивановной.

– Ну а как же, мы же с Вами вдвоём у неё были...

– Я – не в счёт, я же так, за компанию, хожу. Ты в следующий раз от себя пиши, договорились?

Хорошо, Лидия Остаповна, договорились. Конечно, договорились, – буду писать от себя. Хотя если уж на чистоту, то за компанию долго ходил именно я, не умевший ни говорить с людьми, ни задавать им вопросы, ни писать тексты. Но Лидия Остаповна давала мне фору – и отказывалась от такой форы не было ни сил, ни характера.

Как-то пару лет назад я перечитал свои тексты, опубликованные в районной газете в восьмидесятых и в начале девяностых: писать я, конечно, не умел и делал это, если честно сказать, очень неважнецки, но при этом в этих самых текстах и заметках, появившихся на свет благодаря Лидии Остаповне, просто уйма ценнейшего фактического материала! Уйма! А иногда между строчек и буковок вдруг появляется живой человек, от которого, может быть, и осталась-то только вот эта мимолётная улыбка или интонация между тех моих строчек, написанных под мудрым и чутким присмотром самого моего первого наставника в деле человековедения.

А ещё Лидия Остаповна учила и научила меня исправлять ошибки – и не только орфографические. Ошибки в профессии журналиста, человека пишущего, увы, случаются, и избежать их не удавалось, наверное, ещё никому. Другое дело, что от ошибок можно прятаться и делать вид, что ты не причём, а можно – признавать их и расти, делая ту самую, но очень просто дающуюся, работу над ошибками. Вот этой работе над ошибками и учила меня Лидия Остаповна, когда, недопоняв или недораспросив героев одной из своих заметок, я уменьшил количество их сыновей с пяти до двух. «Понимаешь, если тебе рассказали про двоих, это ещё не значит, что нет других... А представь, как обидно эти другим будет читать твою заметку, в которой их как бы вынесли за скобки. Ты позвони, извинись, мол, так и так». Ох, как не-



легко мне было тогда поднять телефонную трубку – и как же я рад, что научился тогда это делать!

Научила меня Лидия Остаповна и тому, что журналистика – это не писать про всё подряд. «Ты же не арбузы продаёшь – здесь надо подумать, десять раз отмерить, а уже потом бросаться в бой, понимаешь? Десять раз отмерить, а уже потом резать правду, за которую готов отвечать». Таких разговоров было у нас не очень много, но они были, и эти разговоры учили меня профессии глубже и основательнее, чем сто тысяч учебников.

Когда подошёл к концу мой предпоследний в школе десятый класс, усилиями Лидии Остаповны я был принят на работу в ту самую редакцию той самой районной газеты, с которой до сих пор сотрудничал внешне. Тогда я этого, разумеется, не понимал, считая, что всё это вызвано какими-то моими успехами и заслугами: молодость сосредоточена на себе и наивно-расточительна. Разумеется, дело было ни в каких-то успехах и заслугах, а только и исключительно в её желании помочь определиться, помочь встать на ноги. С этого лета и летней работы в редакции я уже не хотел становиться военным или шпионом – у меня появились совсем другие профессиональные планы, и ключевую роль в появлении этих планов сыграла именно она, Лидия Остаповна.

Потом я ещё дважды работал в редакции – уже будучи студентом филфака и на лето возвращаясь в газету, с которой всё и началось. К моему большому сожалению, Лидия Остаповна в газете уже не работала, уволившись из неё в самом начале девяностых. Когда-то я не понимал, из-за чего, по какой причине, а потом понял: другая страна не просто заговорила на другом языке, но и стала жить по другим «понятиям», а человек в ней оказался далеко не самой главной ценностью – и Лидия Остаповна не захотела учить

этого языка и этих «понятий», и ушла туда, где человек ценностью оставался. «А ведь я жалею, что Лидия Остаповна ушла из газеты, – сказал мне редактор уже в девяностые. – Но она сказала, что решила для себя это твёрдо, раз и навсегда».

В 96-м я окончил свой университет, потом были аспирантура и докторантура, одна и другая диссертации, преподавательская и музейная работа, каталоги, телевидение и много разной журналистики. Лет пятнадцать или около того я совмещаю основную работу на кафедре литературы с преподаванием у журналистов и телевизионщиков, учу их основам профессионального мастерства и общению, сценарному делу и разным другим журналистским хитростям и тонкостям. Когда общаюсь со студентами-журналистами, неизменно удивляюсь: не умеют разговаривать друг с другом, боятся людей, не знают, как вступить в диалог, как поздороваться и как сказать «до свидания». Как чумы боятся ошибок. Не понимают, что их хлеб – разговоры с другими людьми. Затрудняются в том, как выстроить сюжет.

А потом я понимаю, в чём дело. Дело в том, что в их жизни не было чудесной Лидии Остаповны Беспаловой, которая была моим первым университетом – с зачётами и экзаменами, с практикой и защитой выпускной квалификационной работы. И за это я ей бесконечно признателен и буду признателен столько, сколько хватит сил вывести буквы – те самые, которые учила меня выводить она, вечная заведующая самым тёплым и человеческим отделом писем районной газеты «Знамя труда».

Михаил Перепёлкин,
доктор филологических
наук, профессор,
член Союза
журналистов России.

ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Я убит подо Ржевом,
В безымянном болоте,
В пятой роте, на левом,
При жёстком налёте.
Я не слышал разрыва,
Я не видел той вспышки,-
Точно в пропасть с обрыва –
И ни дна, ни покрывки.
Летом, в сорок втором,
Я зарыт без могилы....

А.Т. Твардовский.

Великая Отечественная война была в разгаре. Страна пережила тяжёлый 1941 год. Победа под Москвой дала надежду и уверенность в том, что враг будет разбит и победа будет за нами. Но на фронтах положение оставалось крайне сложным. Продолжались кровопролитные бои на всех направлениях. Немецко-фашистские войска продолжали своё наступление по всем фронтам. Потери личного состава в войсках РККА (Рабочая Крестьянская Красная Армия) были большими. Для их восполнения требовались новые резервы для пополнения личным составом.

К началу 1942 года Павлу Макаровичу Гужину, уроженцу села Волчанка Колдыбанского района, шёл 44 год. В его многодетной семье росли дочери: Мария, Ольга, Анна, Раиса и сын Леонид.

В то тяжёлое время от мала до велика все трудились в колхозах и совхозах, заменяя всех, кто ушёл воевать. Работали, не покладая рук. «Всё для фронта, всё для победы!» - было девизом для всех, кто трудился в тылу. Весь 1941 год работали в тылу. Весь 1941 год работали в тылу. Весь 1941 год работали в тылу. Весь 1941 год работали в тылу. Весь 1941 год работали в тылу.

По Приказу ГКО СССР, 7 февраля 1942 года Колдыбанский РВК, как многие другие военные комиссариаты, провёл очередную мобилизацию мужчин старших возрастов. Этим днём был призван и Гужин Павел Макарович. Вместе с ним призывались: Когтев Григорий Егорович из деревни Арсентьевка, Бугаев Владимир Петрович из села Волчанка, Бехтеев Дмитрий Антонович из зерносовхоза имени Ленина, Переходко Иван Дмитриевич из посёлка Мартыновский, Зобнин Петр Моисеевич из Вязовки, Бельсков И.С. из села Колдыбань, Шипилов Дмитрий Федорович из колхоза Новая Деревня, Ерёмин Пётр Иванович из колхоза Новая Деревня, Карташов Арал из совхоза Чапаева, Казбаев Айткали из зерносовхоза имени Ленина, Куслиев Роман Петрович из села Волчанка и другие. Он и те, кто был призван вместе с ним, наши земляки, были направлены для военной подготовки в 42-ю запасную учебную стрелковую дивизию, в 55-й запасной учебный полк. Она дислоцировалась тогда в районе станции Инза Куйбышевской области (ныне Ульяновская область). В учебных полках этой дивизии призванные по мобилизации проходили военную подготовку от 2-х до 6-ти месяцев, а затем направлялись в войска.

3 марта 1942 года по Приказу Командующего войсками 29 Армии Калининского фронта, претрёпанная в боях 246 СД приступила к доукомплектованию своих частей и служб. Всего за период с 3-го по 12 марта для доукомплектования дивизии прибыло 6 324 человека, из них рядового и младшего начальству-



Фотомонтаж: Гужин Павел Макарович с женой Федосьей Павловной, с. Волчанка, 1941г.

ющего состава - 6 111 человек. И среднего старшего командно - начальствующего состава - 213 человек. Среди прибывших для пополнения этой дивизии в составе одной из маршевых рот прибыл Гужин Павел Макарович и его земляки, уроженцы Куйбышевской области.

Позже, в своём последнем письме, датированном 23 августа 1942 года, он писал жене и родным, что служит в 915 стрелковом полку, в гужевой транспортной роте. На комплектование таких рот направлялись военнообязанные старших возрастов, нестроевые и ограниченно годные к военной службе, в большинстве своём владеющие каким-либо мастерством, навыком. Также в письме был указан и его обратный адрес на тот момент. Это полевая почтовая станция (ППС) № 810. Это был адрес 246 стрелковой дивизии, впоследствии ставшей именоваться Шумской стрелковой дивизией. В ней тогда было немало уроженцев Куйбышевской области. На тот момент дивизия входила в состав 29 армии Калининского фронта.

Павел Макарович Гужин написал своё последнее письмо в один из перерывов между боями, когда командование Калининского фронта проводило Ржевско-Сычевскую наступательную операцию. В Директиве Ставки Верховного Главнокомандования от 16 июля 1942 года говорилось: «Ставка Верховного Главнокомандования приказывает в период с 28 июля по 5 августа 1942 года общими усилиями левого крыла Калининского фронта и правого крыла Западного фронта провести операцию с задачей очистить от противника территорию к северу от реки Волга, в районе Ржева, Зубцов и территорию к востоку от реки Вазуза, в районе Зубцов, Карамзино, Погорелое городище. Овладеть городами Ржев и Зубцов. Выйти и прочно закрепиться на реках Волга и Вазуза».

Чтобы выполнить эту Директиву Калининскому фронту ставилась задача создать основную группировку войск в составе 30-й армии силою не менее одиннадцати стрелковых дивизий, трёх стрелковых бригад, десяти артиллерийских полков РГК и нанести удар с фронта Ново-Семёновское, Плотни-

ково в общем направлении на деревню Полунино, город Ржев. Задача - прорвать фронт обороны немецко-фашистских войск. Обеспечивая себя справа наступлением трёх стрелковых дивизий и слева не менее двух стрелковых дивизий, а главными силами овладеть городом Ржев, переправами через реку Волга и железнодорожным узлом. Дальнейшей задачей для группировки Красной армии иметь удар в восточном направлении с целью совместно с 29-й армией окончательно очистить от противника северный берег реки Волга.

Операция должна была начаться 28 июля 1942 года для Калининского фронта и 31 июля для Западного фронта. Из-за начавшихся дождей начало операции было перенесено. Прошли очень сильные дожди, река Вазуза и другие мелкие притоки реки Волга в полосе наступления сильно разлились, и наши танки форсировать с хода эти водные препятствия не могли. Это было сложным препятствием и для пехотинцев. Несмотря на это на 9 августа 1942 года 246 стрелковая дивизия находилась на исходном оборонительном рубеже: Плотниково, восточная часть Крупцово. На 12 августа 1942 года к 11.00, прочно обороняя участок фронта, 915 и 914-й стрелковые полки 246 стрелковой дивизии, приняв полосу обороны, которую занимала 5-я стрелковая дивизия. 14 августа 1942 года 246 стрелковая дивизия в 23.00 перешла в наступление северо-западнее населённого пункта Красный посёлок, д. Негицово, д. Пантюково, д. Шутова, д. Вороничена, д. Маслова, д. Шапово, д. Батюки, д. Мануйлово, д. Ненаедова. Подошли к д. Житники и д. Красный посёлок.

15 августа 1942 года к 9.00, 914 и 915 стрелковые полки 246 стрелковой дивизии сосредоточились в районе 1,5 километров севернее деревни Немцово. В 11.30, после разведки и проделывания проходов в проволочных заграждениях и минных полях немцев, 915 стрелковый полк, наступая в первом эшелоне, захватил деревню Немцово. Продолжая наступление, завладел деревнями Пантюково, Шутово, Вороничино, Ненаедово. 914 стрелковый полк, наступая, продвигался в направлении де-

ревни Житинки и Красный посёлок. Учебный батальон дивизии, снявшись с оборонительного рубежа, стал продвигаться в деревни Клипуново и Слинкино и вышел на деревню Плешово. Вечером 14 августа, один из батальонов 915 стрелкового полка с боем захватил деревню Мутягино.

В 18.00 914 стрелковый полк, наступая во втором эшелоне, за 915 стрелковым полком начал наступление в направлении на деревню Житинки и Красный посёлок с целью их захвата и дальнейшей обороны.

На конец дня в 23.00 немецко-фашистские войска удерживали рубеж: деревня Безгачёво, деревня Харино, деревня Коптево.

16 августа 1942 года 915 стрелковый полк, ведя упорные бои с противником, подошёл к деревне Безгачёво, а 914 стрелковый полк, заняв деревню Житинки и Красный посёлок, утром в 7.30 с боем овладел деревней Ботино. Затем, выйдя на южную окраину деревни Харино, завязали бой. 908 стрелковый полк 246 стрелковой дивизии в это время вёл бой за деревню Карганово. Артиллерия дивизии, которую обеспечивала и гужевая транспортная рота, в которой воевал Гужин Павел Макарович, заняла свой боевой порядок в лесу, южнее деревни Житинки.

К 23.00 наступление дивизии было задержано сильным пулемётным и артиллерийско-минометным огнём упорно сопротивляющихся немецко-фашистских войск. Поэтому на 17 августа 1942 года 246 стрелковая дивизия приостановила наступление. 915 стрелковый полк занимал оборону: в районе леса севернее 1,5 километра от деревни Безгачёво, далее по опушке леса, северо-западнее два километра от деревни Батино. До 19.00 части 246 стрелковой дивизии приводили себя в порядок. В 23.00 дивизия продолжала наступление. Во второй половине дня 18 августа немецко-фашистским войскам удалось вновь задержать наступление дивизии, ведя сильный пулемётный, артиллерийско-миномётный огонь с привлечением бомбардировочной авиации. До восьми самолётов «Юнкерс-88» бомбили с перерывами позиции 246 стрелковой дивизии.

915 стрелковый полк, закрепившись в лесу, севернее в 1,5 километрах от деревни Безгачёво, вынужден был остановиться. Произвести перегруппировку. Приводить себя в боевую готовность для наступления за 914 стрелковым полком в направлении на деревни Дубакино и Пестово.

На следующий день, 19 августа 1942 года, немецко-фашистские войска закрепившись на рубеже: деревня Безгачёво, лес - южнее деревни Батино, деревня Коптево, обеспечивали отход своих частей за реку Волга.

246 стрелковая дивизия в течение ночи продолжала наступать в направлении деревень Дубакино, Терешково, Пестово, имея задачу овладеть лесом южнее деревни Безгачёво и деревни Ботино. К 23.00 дивизия, неся большие потери, про-

должала своё наступление, которое немецко-фашистским войскам удавалось сдерживать. Этим днём погиб у деревни Батино Бугаев Владимир Петрович и многие другие уроженцы Куйбышевской области.

20 августа 246-я стрелковая дивизия начала наступление в 17.30 и продолжала весь день. Наступая на деревни Батино, Каганово, Черниково, Пестово, имея ближайшую задачу захватить лес южнее деревни Батино, в дальнейшем продолжить наступление в направлении на деревню Харино и деревню Горки. 915 стрелковый полк начал наступление с исходного положения: лес северо-восточнее деревни Безгачёво. В 17.30 наступал в направлении высоты 196,7 вблизи деревни Дубинино и деревни Черниково с целью овладения районом высоты 196,7. Однако это наступление не имело успеха. Полк понёс большие потери. Было убито и ранено 193 человека.

21 августа 1942 года, после упорной обороны, противник отошёл от занимаемого рубежа. И 246 стрелковая дивизия, прорвав оборону немцев южнее деревни Батино, продолжила наступление в направлении деревень Горки, Порожки. А выйдя в район деревни Харино, овладела им. На тот момент 915 стрелковый полк, находившийся на опушке леса южнее деревни Харино, перешёл в наступление, в направлении деревни Горки. Преодолевая огневое сопротивление и отбив контратаку немецко-фашистских войск, к 24.00 полк достиг рубежа - роща в одном километре северо-восточнее деревни Порожки - и продолжала бой. 914 стрелковый полк, находившийся в роще восточнее деревни Харино, в 13.00 перешёл в наступление. Полк наступал в направлении правой стороны дороги Харино - Мякшево. К 24.00 полк достиг леса западнее деревни Мякшево, где продолжил бой.

22 августа 1942 года 246 стрелковая дивизия продолжила наступление в направлении деревень Горки, Порожки, чтобы овладеть переправой через реку Волга.

Немецко-фашистские войска во взаимодействии с бомбардировочной авиацией, группами по 5-8 самолётов систематически бомбящей и обстреливающей боевые порядки 246 стрелковой дивизии, сдерживали наступление дивизии на рубеже: деревни Горки, Стогово, Костино.

Этим днём, наступая, 915 стрелковый полк вышел в район высоты 191,5. Наступление полка было остановлено пулемётно-автоматным и артиллерийско-минометным огнём немецко-фашистских войск. Огонь они вели из деревень Горки и Свиново и с северной окраины города Зубцов.

В своём боевом донесении от 22 августа 1942 года, а затем в донесениях от 24 и 25 августа, штаб 246 стрелковой дивизии обращал внимание командования 29 армии на то, что погода после дождей установилась ясная, дорога для автотранспорта и танков трудно проходимая. Из этого следовало, что снабжение частей дивизии боеприпасами затруднено. Вся тяжесть и от-



Мемориал возведён на месте сражений одной из самых кровопролитных битв Великой Отечественной войны.

Здесь в ходе изматывающих боёв в течение 14 месяцев с 8 января 1942 года по 31 марта 1943 года погибло, по разным данным, около миллиона советских солдат и сотни тысяч были ранены

ветственность по снабжению дивизии ложится только на гужевые транспортные роты, которые обеспечивали всем необходимым наступающие части. Не зная усталости, днём и ночью, по бездорожью эти роты выполняли поставленную задачу. Среди бойцов роты был и Гужин Павел Макарович.

23 августа 1942 года немецко-фашистские войска оказывали упорное сопротивление наступающим частям дивизии, прикрывая отход своим войскам.

В то время штаб 246 стрелковой дивизии находился в лесу, в 1,5 километрах юго-западнее деревни Батино.

В оперативной сводке № 398 от 23 августа 1942 года на 4.00 штаб 246 стрелковой дивизии докладывал, что 915 стрелковый полк, продолжая наступление, достиг рубежа отметки 191,5. Полк несёт потери. В следующей оперативной сводке №399 от 23 августа 1942 года, после 4.00, штаб 246 стрелковой дивизии докладывал, что 915 стрелковый полк, приведя себя в порядок, в 17.00 23 августа 1942 года на подручных средствах после овладения деревней Горки, деревней Свиново под артиллерийско-миномётным огнём противника начал форсирование реки Волга в районе деревни Свиново, имея дальнейшую задачу наступать на деревню Матьково на другом берегу реки Волга.

По всей видимости, именно в этот день, когда полк приводил себя в порядок, Гужин Павел Макарович и написал своё последнее письмо своей жене и родным, датированное 23 августа 1942 года. И на момент начала форсирования реки Волга был жив.

Он мог погибнуть при форсировании реки под массивным артиллерийско-миномётным огнём немецко-фашистских артиллеристов. А может, и не погиб. Поскольку его гужевая транспортная рота 915 стрелкового полка и тылы других полков дивизии форсирова-



Иван Дмитриевич
Переходко



Виктор Матвеевич
Попов



Федор Иванович
Скрипченко



Григорий Иванович
Сарбаев



Федор Мирофанович
Губарев



Михаил Владимирович
Прилипский



Сергей Иванович
Выродов

ли реку Волга во втором эшелоне, после стрелковых частей, которые форсировали реку, перешли в наступление.

24 августа 1942 года в 13.00 246 стрелковая дивизия продолжила наступление на деревни Ожибоково, Ново-Ожибоково, Матюково.

В следующей оперативной сводке № 400 от 24 августа 1942 года, штаб 246 стрелковой дивизии, находившейся в лесу, в одном километре западнее деревни Костино, докладывал о том, что 915 стрелковый полк наступает на южном берегу реки Волга, имея ближайшую задачу совместно с 914 стрелковым полком овладеть сильно укрепленным опорным пунктом немецко-фашистских войск, созданном ими в деревне Ново-Ожибоково. Немцам удалось остановить продвижение полков сильным автоматнo-пулемётным и миномётным огнём. 915 стрелковый полк готовится к третьей атаке. 914 стрелковый полк наступал в направлении Ржевского большака (дорога Зубцов - Ржев). Донесение было отправлено в штаб армии в 14.00 дня. Три атаки 915 стрелкового полка совместно с 908 и 914 стрелковыми полками успеха не имели. Созданный заблаговременно оборонительный рубеж немецко-фашистскими войсками: деревня Ново-Ожибоково, высота, отметка 195,8 была неприступной. Там они создали сильную огневую систему, проволочные заграждения в несколько рядов и минные поля. Бомбардировочная авиация немцев господствовала в воздухе. Она систематически бомбила и обстреливала боевые порядки дивизии.

28 августа 1942 года немецко-фашистские войска упорно обороняли рубеж: деревня Ново-

Ожибоково, высота 195,8. Авиация группами по 15-20 самолетов систематически бомбила и обстреливала боевые порядки дивизии. Части дивизии, окопавшиеся в 200-300 метрах восточнее деревни Ново-Ожибоково, приводили себя в порядок. Не имея пополнения, стрелковые подразделения пополняли за счёт тылов этих полков. Готовились к бою за деревню Ново-Ожибоково. Для выполнения поставленной задачи личный состав гужевой транспортной роты 915 стрелкового полка также был направлен на передний край для пополнения стрелковых подразделений полка. Возможно, Гужин Павел Макарович также был среди этого пополнения.

В 17.30 246 стрелковая дивизия начала очередное наступление. 915 стрелковый полк наступал с левого фланга от 914-го стрелкового полка. Неся потери, к 22.30 полк достиг рубежа в 150 метрах восточнее деревни Ново-Ожибоково. Начали готовиться к новому наступлению.

В ночь на 26 августа части дивизии два раза ходили в атаку. Атакующие подразделения, встреченные сильным автоматнo-пулемётным и артиллерийско-миномётным огнём, контратаками немецко-фашистских частей были вынуждены с большими потерями отойти на исходные рубежи.

Днём части дивизии приводили себя в порядок, пополняли стрелковые подразделения за счёт сокращения тылов дивизии. Прodelьвали проходы в проволочных заграждениях и минных полях. В 19.00 после артиллерийской подготовки полки вновь атаковали противника в деревне Ново-Ожибоково, но атаки успеха не имели. 915 и 914 стрелковые полки совместно атакова-

ли противника на юго-восточной и на восточной соответственно окраинах деревни Ново-Ожибоково. Сильным заградительным огнём все атаки были отбиты.

27 августа противник продолжал сдерживать наступление 246 стрелковой дивизии. Предпринимал ряд контратак при поддержке своей авиации и артиллерии.

В ночь на 27 августа 1942 года части дивизии приводились в порядок и вновь стрелковые подразделения пополнялись за счёт тыловых подразделений дивизии.

В 5.00 после артиллерийской подготовки дивизия вновь начала наступление. И в очередной раз успеха это наступление не имело. Части вынуждены были залечь и окопаться. В 12.00 начали второе наступление при поддержке нашей артиллерии. Очередной раз, встреченные шквальным пулемётно-автоматным огнём кинжального действия и артиллерийско-миномётным огнём, подразделения дивизии вновь залегли и окопались в 200-300 метрах от восточной и юго-восточной окраин деревни Ново-Ожибоково.

28 августа 1942 года дивизия после упорных боев вновь приводила себя в порядок. Вновь пополняла стрелковые подразделения за счёт сокращения тылов. Вела подготовку к очередному наступлению на опорный пункт немецко-фашистских войск, деревню Ново-Ожибоково.

29 августа 1942 года в 6.00 после артиллерийской подготовки дивизия начала очередное наступление в направлении деревни Ново-Ожибоково, деревни Матюково, деревни Появалово, деревни Новосёлово. Передовые подразделения прорвали передний край обороны немецко-

фашистских войск и ворвались в ДЗОТ. Встреченные сильным автоматнo-пулемётным и миномётным огнём, бомбардировочной авиацией противника подразделения окопались, приводя себя в порядок для дальнейшего наступления.

30 августа 1942 года в 2.00 после десятиминутной артиллерийской подготовки 246-я стрелковая дивизия вновь начала наступление на деревню Ново-Ожибоково. Но и эта атака успеха не имела. В 13.30 части дивизии предприняли в этот день второе наступление. 908-й стрелковый полк дважды наступая, к 15.00 достиг северо-восточной окраины деревни Ново-Ожибоково. Из-за больших потерь дальнейшего успеха полк развить не смог. Подразделения полка закрепились. Получив небольшое пополнение, в 23.00 полк начал новую атаку. 915 стрелковый полк наступал за 908 стрелковым полком, развивая его успех по овладению деревней Ново-Ожибоково.

31 августа 1942 года 246 стрелковая дивизия продолжала вести упорные бои за деревню Ново-Ожибоково, но так и не смогла этого сделать.

Именно в этих боях по овладению деревней Ново-Ожибоково и погиб Гужин Павел Макарович и десятки уроженцев Куйбышевской области, воевавших вместе с ним в 246 стрелковой дивизии. Большие потери, понесённые дивизией в этих августовских боях 1942 года, сказались на том, что красноармейцы и командиры порой не знали друг друга. Поэтому в документах о погибших так и записывали как неизвестных. Уверенно можно считать, что местом захоронения Павла Макаровича Гужина является воинский мемориал в городе Зубцове.

Таков был боевой путь Гужина Павла Макаровича и его боевых сослуживцев по 246 стрелковому полку. Чуть позже, в сентябре 1942 года под Ржевом погибли: Когтев Григорий Егорович, Переходко Иван Дмитриевич и другие.

Всем, кто погиб и выжил под Ржевом, в 2021 году Президент РФ Путин В.В. и Президент Белоруссии Лукашенко А.Г. открыли грандиозный монумент всем солдатам и офицерам, воевавшим под Ржевом.

Имя Павла Макаровича Гужина увековечено в Книге Памяти Самарской области в томе 19 на странице 19 и в томе 21 на странице 222. Память о нём хранят его многочисленные внуки и правнуки, ради будущего которых он отдал свою жизнь. Вечная память герою!

А.П. Карасёв.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Отдел ЗАГС муниципального района
Красноармейский и администрации
сельских поселений района поздравляют
семьи, отмечающие юбилей супружеской
жизни в январе 2022 года:

- 50 лет**
Николай Алексеевич и Татьяна Николаевна Фомины.
- 45 лет:**
Сергей Юрьевич и Любовь Васильевна Телеповы,
Евгений Алексеевич и Лидия Васильевна Поповы.
- 40 лет**
Александр Валентинович и Галина Михайловна Ни-
жутины.
- 35 лет:**
Хайрулла Елемесович и Умит Калимовна Утепберге-
новы,
Александр Анатольевич и Надежда Николаевна Се-
мёновы.
- 30 лет:**
Геннадий Иванович и Наталья Николаевна Заболот-
ских,
Пётр Николаевич и Надежда Витальевна Чибизовы,
Евгений Викторович и Татьяна Николаевна Капрало-
вы,
Сергей Николаевич и Ольга Николаевна Шафеевы,
Рамазан Темирбулатович и Жанна Болатовна Бияше-
вы.
- 25 лет:**
Владимир Анатольевич и Елена Александровна На-
заровы,
Вячеслав Александрович и Елена Сергеевна Ворон-
цовы.

**Администрация и Совет ветеранов
с.п. Кировский поздравляют с юбилеем:**

- С 80-летием**
Валентину Михайловну Жарникову.
- С 70-летием:**
Валентину Алексеевну Муравьеву,
Льва Георгиевича Елисеева.
- С 65-летием:**
Татьяну Валентиновну Павлову,
Елену Владимировну Макарычеву,
Анатолия Ивановича Матвеева.
- С 60-летием:**
Светлану Юрьевну Гаврилову,
Любовь Александровну Кузнецову.
- С 55-летием:**
Александра Борисовича Могутова,
Виктора Ильича Жаркова,
Людмилу Николаевну Дякун,
Марину Николаевну Водовских.
Желаем вам счастья, радости, здоровья, достат-
ка в доме!

**ИЗВЕЩЕНИЕ
о согласовании проекта межевания
земельного участка.**

Кадастровым инженером Никитиным Дмитрием Сер-
геевичем, 446160, Самарская область, Пестравский
район, с. Пестравка, ул. Коммунистическая, д. 50, 2 эт.
(ООО «Волга-агент»), тел. 89023710197, Email: volga-
agent@mail.ru, в отношении земельного участка с ка-
дастровым номером 63:25:0000000:9, расположенного:
Российская Федерация, Самарская область, муници-
пальный район Красноармейский, сельское поселение
Кировский, в границах бывшего совхоза им. Кирова, вы-
полняются кадастровые работы по выделу земельных
участков в счет долей в праве общей собственности на
земельный участок из земель сельскохозяйственного
назначения.

Заказчиком кадастровых работ является Шевяхов
Александр Николаевич, 446150, Самарская область,
Красноармейский район, д. Колыбеловка, ул. Косми-
ческая, д. 3, кв. 1, тел. 89276072463 С проектами ме-
жевых планов земельных участков можно ознакомиться
в рабочие дни с 9 часов 00 минут до 12 часов 00 ми-
нут по адресу: Самарская область, Пестравский район,
с. Пестравка, ул. Коммунистическая, д.50, 2 этаж ООО
«Волга-агент».

Обоснованные возражения относительно размера и
местоположения границ выделяемого в счет земельной
доли или земельных долей земельного участка принима-
ются в течение 30 дней с момента выхода объявле-
ния по адресу: 446160, Самарская область, Пестрав-
ский район, с. Пестравка, ул. Коммунистическая, д. 50,
2 этаж (ООО «Волга-агент»).

ПРАЗДНИК

День всех Татьян и студентов

Среди множества
праздников в России
есть особая дата - День
студента или Татьянин
день, о котором помнит
большинство учащихся.
25 января императрица
Елизавета издала при-
каз об организации уни-
верситета в Москве. День
закрепился как праздни-
чная дата. А Татьяниным
днём он стал называть-

ся в честь святой мучени-
цы Татьяны Крещенской.
25 января в вузах обыч-
но заканчивается зимняя
сессия. Студенты произ-
носят молитвы, ставят
свечи, просят святую Та-
тьяну о помощи в учёбе.

В этот день в храмах и
церквях проходят богослу-
жения. Считается, что свя-
тая Татьяна покровитель-

ница образования и студен-
тов. Но ей молятся не толь-
ко об успешной сдаче экза-
менов и зачётов, но и о сча-
стье в личной жизни и удач-
ном замужестве. Есть пове-
рье, что желание, которое
загадаешь в этот день, обя-
зательно сбудется.

На Татьянин день в на-
роде было принято печь
каравай в виде солнца. От
него отламывали по куску

и раздавали всем членам
семьи, чтобы солнце с каж-
дым поделилось своим теп-
лом. В старину говорили:
«Татьяна и каравай печёт,
и половики по реке бьёт, и
хоровод ведёт!».

**Поздравляем всех об-
ладателей прекрасной
имени Татьяна и всех
студентов с праздником.
Успехов вам, благополу-
чия и процветания!**

ОСТОРОЖНО: ВИРУС

Рекомендации по организации работы предприятий

Общие рекомендации:

- Обеспечение дистанционной работы с соблюдением режима самоизоляции, в первую очередь для работников старше 65 лет, а также имеющих хронические заболевания, сниженный иммунитет и беременных женщин.
- Работа курьерской службы и приём корреспонденции бесконтактным способом.
- Электронное взаимодействие, использование телефонной и видеоконференцсвязи для передачи информации.
- Запрет на проведение массовых мероприятий на предприятии и на участие работников в мероприятиях других организаций.
- Ограничение командировок.
- Проведение предварительных и периодических медицинских осмотров на предприятии с использованием мобильных комплексов медицинских организаций.
- Первоочередное проведение медицинских осмотров работников организаций, пищевой промышленности, общественного питания, бытового обслуживания, водопроводных сооружений, образовательных организаций.

Рекомендации на этапах деятельности предприятия:

- Информирование о симптомах коронавирусной инфекции, о действиях при выявлении признаков заболевания в домашних условиях и на рабочем месте.
- Информирование о мерах профилактики, правилах личной и общественной гигиены.
- Нежелательность планирования отпусков в странах и регионах РФ, неблагополучных по коронавирусной инфекции.
- Правила использования спецодежды и СИЗ, в том числе масок и перчаток.
- «Горячие» телефоны для вызова врача и получения необходимых консультаций.
- Официальные информационные ресурсы (сайты ВОЗ, региональных органов власти, Роспотребнадзора).
- Ответственность за распространение ложной информации.

Доставка на работу/с работы:

- Доставка на работу (с работы) транспортом предприятия со сбором высадкой в определённых точках населенного пункта (для работников, не имеющих личный транспорт).
- Дезинфекция транспорта для доставки персонала.
- Упрощенная процедура идентификации работников на КПП с использованием автоматических устройств с магнитными картами.
- Социальная дистанция между работниками при прохождении КПП, нанесение сигнальной разметки на полу КПП и на подходе к нему.
- Разделение начала и окончания рабочих смен на несколько периодов для предотвращения скопления работников на КПП.
- Максимальное разделение входов на территорию и в здания организации.
- Обязательный бесконтактный контроль температуры у работников.
- Опрос о состоянии здоровья работника, его близких, о

возможных контактах с больными лицами или лицами, при-
бывшими из-за границы или другого региона.

- Обработка рук антисептиками или дезинфицирующими салфетками при входе.
- Запрет доступа на предприятие лиц, не связанных с его деятельностью.

Технологический процесс:

- Ограничение контактов между коллективами отдельных цехов, участков, отделов и функциональных рабочих групп.
- Разобщение коллектива путём размещения сотрудни-
ков на разных этажах, в отдельных кабинетах, организа-
ция работы в несколько смен.
- Определение сотрудников, отвечающих за перемещение изделий и документов между подразделениями.
- Ограничение перемещения работников в обеденный пе-
рерыв и во время перерывов на отдых.
- Повышенное внимание на промышленных предприя-
тиях к функционированию систем вентиляции и пылеподав-
ления, обеспечению предельно-допустимых концентраций
пыли и вредных веществ в воздухе рабочей зоны, механи-
зации, автоматизации технологических процессов, макси-
мальному сокращению контакта работающих с промыш-
ленными аэрозолями, парами, газами.
- Предельное количество работников, которые могут од-
новременно находиться в одном помещении:
- до 50 кв.м - не более 5 человек
- до 100 кв.м - не более 10 человек
- до 200 кв.м - не более 25 человек
- свыше 200 кв.м - не более 50 человек.
- Социальная дистанция между работниками в произ-
водственных помещениях, нанесение сигнальной размет-
ки на полу.
- Осмотр работников на признаки респираторных заболе-
ваний с проведением термометрии 1 раз в 4 часа.
- Регулярная влажная уборка производственных, служеб-
ных помещений и мест общественного пользования с при-
менением дезинфицирующих средств.
- Дезинфекция каждые 2-4 часа всех контактных поверх-
ностей (дверных ручек, выключателей, поручней, перил,
поверхностей столов, спинок стульев, оргтехники).
- Бактерицидные облучатели воздуха в помещениях с по-
стоянным нахождением работников.
- Проветривание рабочих помещений каждые 2 часа.
- Обеспечение работников на рабочих местах масками,
дезинфицирующими средствами, кожными антисептика-
ми и перчатками.
- Посещение столовой сотрудниками подразделений по
утвержденному графику.
- Запрет приема пищи на рабочих местах, выделение спе-
циальной комнаты для питания при отсутствии столовой
- Работа столовых с обязательным проведением профи-
лактических и дезинфекционных мероприятий.
- Умывальники и дозаторы с кожными антисептиками в
местах общественного пользования.

ЗАКУПАЮ: говядину, свинину, баранину,
конину. По хорошей цене.
ТЕЛ.: 8-927-705-24-35, Алик.

ЗАКУПАЮ: мясо быков, коров, телок,
хряков. Дорого.
ТЕЛ.: 8-927-706-80-88, Артем.

ЛЕЧЕБНЫЙ МАССАЖ
ТЕЛ.: 8-937-174-13-52

РЕМОНТ
холодильников и стиральных
машин на дому, всех марок.
Гарантия. Быстрый выезд.
Запчасти с собой. Соц. цены.
Мастер из с. Красноармейское
ТЕЛ.: 8-927-022-01-66

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ
ТЕЛ.: 8-987-155-01-03
В Красноармейский спецпанси-
онат **ТРЕБУЮТСЯ:** экономист,
специалист по закупкам.
ТЕЛ.: 8(846) 75-2-14-37

Учредитель (соучредители) - администрация Красноармейского района Самарской области,
муниципальное автономное учреждение «Знамя труда» Красноармейского района Самарской области

ГАЗЕТА ИЗДАЁТСЯ С ФЕВРАЛЯ 1935 ГОДА

<p>Адрес редакции, издателя: 446140, Самарская обл., Красноармейский р-он, с. Красноармейское, ул. Ленина, 22. ТЕЛЕФОНЫ: гл. редактор - 2-14-52 отдел рекламы - 2-28-32 (факс) приёмная - 2-14-32 бухгалтерия - 2-13-19 e-mail:znamya.truda1935@yandex.ru адрес сайта: znamtruda.ru</p>	<p>ИНДЕКС ПИ 894 Газета «Знамя труда» зарегистрирована в Управлении Федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Самарской области Регистрационный номер ПИ №ТУ63-00972 от 3 марта 2020 г.</p>	<p>Редакция вправе опубликовать материалы, не разделяя точку зрения авторов.</p> <p>Ответственность за содержание рекламы несёт рекламодатель.</p> <p>Редакция оплачивает только казенные материалы.</p>	<p>Материалы со знаком Реклама печатаются на правах рекламы.</p> <p>Использование материалов газеты допускается только по письменному согласованию с редакцией.</p>	<p>Главный редактор В.В. Чумак</p> <p>Ответственный секретарь Т.В. Неверова</p>	<p>Отпечатано в ООО «Оптима-Принт», 443114, Самарская область, г. Самара, Кирова пр-т, дом 387, ком. 3. Тираж 2000 экз., заказ № 0239 Цена свободная.</p> <p>Время подписания в печать: по графику - 12.00, фактическое - 12.00.</p>
---	--	--	---	---	--